

Vítáme vás v roce

2025

a doufáme, že i tento rok si najdete cestu do knihovny!

### Novinky v roce 2025

S koncem roku 2024 jsme se rozloučili s databází **Flexibooks**, i nadále však nabízíme široký výběr e-knih. V našem katalogu najdete například oblíbené tituly z **Palmknih**, ale můžete navštívit i stránku **Bookport**. Tato online knihovna nabízí přístup k více než 8 600 publikacím (beletrie, populárně-naučná i odborná literatura), ke kterým se díky naší knihovně dostanete zcela zdarma.

návod, jak získat  
e-knihy z Bookportu

### Výstava Supercharged by AI

Nová kreativní výstava o vlivu umělé inteligence na naše online životy.

celý leden 2025



„Supercharged by AI“ je kreativní intervence vytvořená Tactical Tech a DensityDesign Lab na Politecnico di Milano, ve spolupráci s Mezinárodní federací knihovnických asociací a institucí (IFLA).

**Výstava zkoumá, jak umělá inteligence mění produkci, distribuci a vnímání médií i informací.**

Projekt, představený v rámci oceněné iniciativy The Glass Room od Tactical Tech, se zaměřuje na hravé a provokativní zkoumání našeho vztahu k technologiím.

studovna



### Robohrátky

15. 1. 2025, 13:00–18:00

I v novém roce na Vás v knihovně čekají robotické hračky, od Bee-Botů a Ozobotů až po Sphero koule a LEGO Boost, které si můžete sami vyzkoušet a naprogramovat dle svých představ.

Vyslyšeli jsme Vaše přání a **prodloužili jsme délku Robohrátek až do 18:00**. I po práci tak můžete přijít s dětmi již od 3 let a objevovat společně svět programování.

makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice)

### Umělá inteligence pro seniory: Příležitosti a rizika

16. 1. 2025, 14:00–16:00

doc. PhDr. René Szotkowski, Ph.D.

Účastníci přednášky získají základní informace o umělé inteligenci (AI), jak funguje i jak může pomáhat v každodenním životě. Zároveň budou prezentována i rizika umělé inteligence (šíření falešných informací, manipulace s fotografiemi atd.).

Účastníci získají lepší představu o tom, co umělá inteligence znamená pro dnešní svět a jak se k ní postavit s rozumem a opatrností.

makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice), rezervace míst [ZDE](#)



## Poznej svého překladatele

**22. 1. 2025, 16:15–17:45**

### Petr Kotrle

Dozvíte se, co obnáší práce na překladech komplexních sci-fi a fantasy světů, jaké výzvy přináší zachování stylu originálu a co musí překladatel řešit, aby příběh přiblížil českým čtenářům.

**Petr Kotrle** (\*1967) je český překladatel. Svě zálíbě se věnuje od počátku 90. let, **přeložil již 150 knih**. Je známý zejména díky dílu autorů jako G. Martin, N. Shusterman či T. Williams.



V neposlední řadě se podílel i na překladu nové verze ze série Hra o trůny.

📍 makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice), rezervace míst [ZDE](#)

## Přímý přenos přednášky a diskuze

**23. 1. 2025, 8:30–11:00**

### O ŽIVOTĚ, PLANETĚ, NAŠICH LIMITECH A ZMĚNÁCH

Petr Horký

BRAIN  
& BREAKFAST



Zveme vás na **živě přenášenou přednášku Petra Horkého**, který se zaměří na otázky života, rovnováhy a adaptace v měnícím se světě. Přijďte načerpat inspiraci a zamyslet se nad tím, jak můžeme žít naplněný a odpovědný život a nakolik (a jestli vůbec) nás mohou v dnešním světě inspirovat domorodci, které Petr na cestách potkal.

S využitím svých bohatých zkušeností polárníka, cestujícího režiséra a spisovatele, náš host představí, jak se vyrovnávat s nejistotou, nacházet smysl v každodenním životě a čelit výzvám spojeným s klimatickými změnami i technologickým pokrokem.

Přednáška **z cyklu Brain and Breakfast** je živě přenášena z Prahy, můžete se zapojit svými dotazy a interaktivně reagovat. Přijďte i s dětmi, postaráme se o ně.

📍 makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice), rezervace míst [ZDE](#)

## Věříte Wikipedii?

**23. 1. 2025, 14:00**

Přednáška poskytne prostor pro reflexi nad vlivem Wikipedie na sdílení informací a rozvíjí dovednosti kritického myšlení a informační gramotnosti. Cílem je podnítit diskusi a kritické myšlení ohledně důvěryhodnosti a využití Wikipedie v různých oblastech života a poskytnout pohled na nejrozsáhlejší encyklopedii světa z různých úhlů.

Je Wikipedie seriózní zdroj informací? Jak vzniká nový článek na Wikipedii? Kam se Wikipedie posunula za 20 let své existence? Kdo Wikipedii píše? To vše se dozvíte na naší přednášce!

📍 makerspace dílna MSVK (levé křídlo Nové radnice), rezervace míst [ZDE](#)

## Střední Amerika s Deny & Carol

**30. 1. 2025, 16:30**

Přednáška o cestě střední Amerikou plné zážitků (hezkých, ale i těch horších). **Deny & Carol procestovaly země Belize, Guatemala, Salvador, Nikaragua, Kostarika a Panama**. Plavaly s rejnoky a žraloky, letěly Cessnou nad Blue Hole, vylezly na vrcholy mnoha hor, vysokých mayských pyramid i sopek (jednu sjely dolů na bobech), propluly na kánoji obětní mayskou jeskyni, pozorovaly krásnou flóru i faunu a ochutnaly spoustu tradičních jídel. Mnoho času strávily v přítomnosti místních obyvatel od kterých čerpaly informace o dané lokalitě, zvycích, nebo třeba víře, aby nám mohly zprostředkovat nejzajímavější postřehy z těchto zemí.

📍 studovna

